
Co to kvete? 

Co se budeme učit?  

 Povídání s dětmi na téma „Jarní květiny“ 

o Poznat a pojmenovat tyto květiny pomocí obrázků (viz. příloha níže) – 

sněženka, bledule, narcis, tulipán, petrklíč, krokus, fialka, sedmikráska, 

pampeliška, konvalinka, kopretina  

o Rozvíjet sluchovou diferenciaci – názvy květin – vytleskávání slabik a určování 

právní hlásky v názvu květiny  

 Práce s pohádkou/textem – porozumění čtenému textu, rozvoj slovní zásoby 

o Čtení pohádky 

o Odpověz na otázky k pohádce 

 Co si přála sněženka? 

 Splnilo se jí přání? 

 Když pak měly děti najít sněženku, našly ji?  

 Proč ji nenašly? 

 Byla sněženka smutná, když jí déšť smysl všechny barvičky ze sukénky? 

 Zapamatovat si básničku  

 Dechová a oromotorická cvičení 

 Vést stopu tužky při kresbě – grafomotorika – horní oblouk 

 Rozvíjet vizuomotoriku – pracovní list – bludiště  

 Rozvíjet předmatematické dovednosti – pracovní list – spočítej kytičky a zapiš jejich 

počet do prázdného čtverce pomocí teček nebo číslice  

 Rozvíjet zrakovou diferenciaci – pracovní list – najdi v tabulce a dej do kroužku 

písmena T, U, L, I, P, Á, N 

 Rozvíjet jemnou motoriku a orientaci na ploše– pracovní list – květiny (dokresli druhé 

půlky obrázků) 

 Rozvíjet zrakovou diferenciaci – pracovní list – spoj kytičky s jejich stínem 

 Rozvíjet zrakovou diferenciaci a jemnou motoriku – pracovní list – vybarvování podle 

čísel  

Báseň  

Přišlo jaro 

Přišlo jaro se sluníčkem,  
zem otvírá zlatým klíčkem.  
Všechno se raduje, zpívá a notuje, jaro vítá. 
První roste sněženka, malá bílá květinka. 

Druhý zase petrklíček, nese s sebou zlatý klíček.  

Fialinka voňavá, hezkou vůni rozdává.  

Pampeliška střapatá, celá je jak ze zlata. 

 



Dechové a oromotorické cvičení  

Sněženka vykoukla  

 V rohu zahrady vykukuje opatrně ze sněhu sněženka (pomalu vyplazujeme jazyk z 

pusy), podívá se pod sebe (jazyk vyplázneme k bradě) na sníh a oklepe se (kmitáme 

jazykem z koutku do koutku). Ze země jde ještě chlad, ale z vršku něco krásně hřeje. 

Podívá se směrem obloze (jazyk vyplázneme k nosu) a spatří žluté slunce. Sluníčko ji 

šimrá svými paprsky (pošimrejte se jazykem za zuby), ale sněženka se na něj usměje 

(úsměv) a radostí poskočí (plesknutí jazyka z vrchního patra na spodní). 

 Zkuste si představit, že jste sněženka, co právě vykoukla ze země. A jak to na zemi 

krásně voní. Nadechněte se dlouze nosem a dlouze pusou vydechněte. 

Inspirace pro výtvarnou činnost 

Tulipány pomocí otisku vidličky 

 

 

Květiny pomocí otisky rukou 

 

  

 



Sněženka      Bledule 

 

 

 

 

 

 

 

Narcis      Tulipán 

 

 

 

 

 

 

 

Petrklíč      Krokus 

 

 

 

 

 

 



Fialka      Sedmikráska 

 

 

 

 

 

 

 

Pampeliška     Konvalinka 

 

 

 

 

 

 

 

Kopretina 

 

 

 

 

 

 

  



Pohádka „První sněženka“ 

Sluníčko už pěkně hřeje, lechtá snížek a ten taje. Sluneční paprsek odkrývá travičku. A co 

nevidí? Malinkatou, bílou hlavičku. „Hola, hola, vstávej, panenko. Jaká jsi bílá! Jako sníh. Budu 

ti říkat sněženko.“ Sněženka se protáhla, na sluníčko zamrkala, lístečky si urovnala. Ale jak tak 

lístky rovná, na sluníčko spustí zrovna. „Nechci bílá býti. Chtěla bych mít spoustu barev, jako 

luční kvítí.“ Sluníčko se trochu diví, ale proč ne, říká si. Zavolá na malíře, zda své štěstí nezkusí. 

Skřítek malíř štětce chystá, na palouček pospíchá. Všechny barvy z celé louky na paletu 

namíchá. Od každé pak malý puntík sněženka má na květu. Celý les jen němě zírá na tu malou 

popletu. Sněženka se pyšně těší, že má barev nejvíce, strakatá je přitom jak rozmytá kraslice. 

Do lesa se vypravila zrovna třída dětí, rozprchly se po mýtině, je jich jako smetí. Chtějí najít 

sněženku, první jarní květ. Naše kytička se těší. Volá na ně: „Já jsem tady!“ Jak ji ale můžou 

nevidět? Děti smutně odcházejí. I na kytičku padl smutek. Co že si mě nevšimly? Jak to že mě 

neviděly? Sněženka si láme hlavu a nechápe tu záhadu. „Tolik krásných barev mám, jak pro 

celou zahradu!“ Navečer se snesla rosa, po ní přišel déšť. Sněženka se vykoupala, všechny 

barvy voda vzala. A kytička byla ráda. Bez těch cizích barev snad zas ji budou poznávat. 

 

  



Grafomotorika – horní oblouk 



Pracovní list – bludiště  



Pracovní list – předmatematické dovednosti (spočítej kytičky a zapiš jejich 

počet do prázdného čtverce pomocí teček nebo číslice) 



Pracovní list – zraková diferenciace  



Pracovní list – Květiny (dokresli půlky obrázků) 



Pracovní list – stíny (spoj kytičky s jejich stínem) 



Pracovní list – vybarvování podle čísel 


